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Η Μεγάλη Τεσσαρακοστή στο επίκεντρο του 
33ου Ιερατικού Συνεδρίου της Ιεράς 
Μητροπόλεως Χαλκίδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χαλκίδος

Στο Πολιτιστικό-Πνευματικό Κέντρο της Ιεράς Μητροπόλεως 
Χαλκίδος πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 16 Φεβρουαρίου 2026, 
το 33ο Ιερατικό Συνέδριο, υπό την προεδρία του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Χαλκίδος κ. Χρυσοστόμου και 
παρεδρεύοντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Σκοπέλου κ. 
Νικοδήμου.

Αμέσως μετά την καθιερωμένη προσευχή, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
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Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος ανέπτυξε διδακτική ομιλία για τη Μεγάλη 
Τεσσαρακοστή, ανέλυσε τους βασικούς όρους που προβάλλονται κατ’ αυτή την 
κατανυκτική περίοδο και πώς κάθε Κληρικός πρέπει να τους εγκολπώνεται και να 
τους μεταλαμπαδεύει στους ποιμενομένους πιστούς. Μάλιστα, αναφερόμενος στην 
τακτική τέλεση των ορισμένων, κατ’ αυτήν την περίοδο, ιερών ακολουθιών, αλλά 
και εκείνων του όλου ενιαυτού, επεσήμανε ότι σε ένα κόσμο, που επιμένει να κείται 
επί τα πονηρά και ολοένα να παραμορφώνεται από την αμαρτία, το σπουδαιότερο 
που μπορεί να προσφέρει ο Ιερέας είναι η συχνή προσευχή και το ιερό κάλεσμα της 
καμπάνας της εκκλησίας.

Αργότερα, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος ανέλυσε 
διεξοδικά και κατά περίπτωση το Εγκύκλιο Σημείωμα της Ιεράς Συνόδου της 
Εκκλησίας της Ελλάδος, με το θέμα: «Καθεστώς ιδρύσεως και λειτουργίας 
ιδιόκτητων ορθοδόξων Ναών εντός της περιοχής δικαιοδοσίας των Ιερών 
Μητροπόλεων της Εκκλησίας της Ελλάδος μετά τον ν. 5224/2025».

Το Συνέδριο ολοκληρώθηκε με διευκρινήσεις σε απορίες των Κληρικών συνέδρων 
και διασάφηση συναφών ποιμαντικών και διοικητικών θεμάτων.

Λίγο πριν το πέρας του Συνεδρίου, οι συμμετέχοντες Κληρικοί ευχαρίστησαν τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Χαλκίδος κ. Χρυσόστομο για την αγωνιώδη μέριμνά 



του και τον ζήλο καλλιέργειας, επιμορφώσεως και κατάρτισης των στελεχών της 
τοπικής Εκκλησίας, οι οποίες είναι αφορμές των επί τω αυτώ συνάξεών τους.


